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Zkušenosti a zážitky české dobrovolnice Lucie z Makedonie, nadšení studen tů při 
záchran ě vzácné kaple v komplexu jejich gymnázia v Teplicíc h, obětavost mladých 
umělců podporujících Fakultní nemocnici v Ostrav ě – Porub ě nebo zapojení Srb ů 
do mládežnických projekt ů popisuje druhý díl publikace „…a kde jsi ty?“.  
 

Mladí lidé z České republiky a z ostatních zemí EU ve věku 13-30 let  mají možnost se 
účastnit vzdělávacího programu Mládež v akci  nebo přímo získat z tohoto komunitárního 
programu EU finanční prostředky. Druhé vydání sborníku „…a kde jsi ty?“  opět  představuje 
10 zajímavých projektů programu Mládež v akci .  

 Čtenáři zde například najdou projekt žáků Základní školy Chrudim, kteří o své iniciativě řekli: 
„Obraceli jsme se na chrudimské úřady tak dlouho, až byly nejproblematičtější části města 
opraveny a zpřístupněny hendikepovaným a maminkám s kočárky.“ Studenti se díky projektu 
naučili, jak mohou sami aktivně zasahovat do dění kolem sebe a pozitivně ovlivňovat život 
ve svém okolí.  

Absolventi Gymnázia Teplice zase získali  grant ve výši 7 995 EUR na záchranu vzácné 
Beuronské kaple, která se nachází v areálu jejich školy. Při stavbě dřevěného vázaného 
lešení  se naučili  nejen pracovat se dřevem, ale také spolupracovat v týmu, řídit druhé 
a spolehnout se sami na sebe. 

O tom, že program Mládež v akci skutečně funguje a má výrazný vzdělávací dopad na mladé 
lidi, svědčí i hodnotící výzkum provedený Evropskou komisí, ze kterého mj. vyplývá, že: 

- 88 % mladých lidí, kteří se účastnili Evropské dobrovolné služby, věří, že jsou nyní 
tolerantnější k jiným kulturám nebo k mladým lidem z jiného prostředí; 

- 94 % účastníků výměn mládeže uvádí, že si během výměny zlepšilo  komunikační 
dovednosti. 

V roce 2008  podpořila Česká národní agentura z programu Mládež v akci celkem 
236 projekt ů a rozd ělila celkem 2 549 172 EUR . V Evropě a sousedních partnerských 
zemích se do programu každoročně zapojí více než 110 tisíc mladých lidí a pracovníků 
s mládeží. Publikaci „…a kde jsi ty?“ je možné zdarma stáhnout na  
http://www.mladezvakci.cz/publikace.  

Česka národní agentura Mládež spravuje v České republice vzdělávací program Evropské 
unie Mládež v akci. Pomáhá  mladými lidem a pracovníkům s mládeží zapojit se do  tohoto 
programu určeného na podporu neformálního vzdělávání. 
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